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העזרה בשטח מבלל*וו קופמי­חולים של פקולותימ קל דיון 0*ך^מ*ונז*
, לעול*ט מר6וא*וו

. רקנטי . א ךיי"ך^

האחרונה בישיבתה הועדה להחלטת בהתאם יק3מ*2 א^ וו+ו­ר

מקוים ואגו קופ"* נציגי לבאן הוזמנו

בעקבות לעולים* הרפואית העזרה הגשת בשטח עבודתנו על אינפורמציה מהם לשמוע

. 10#8. 49 ביומ גיל ד"ר ע"י הכנסת במליאת זמ ן בעני שהושמעה השאילתה

ידעו קו*"ח שבאי­גח היה רצוי לדעתי הרמ>8 נ­­

מליאת של הישיבה באותה קופ"ח על נאמר מה

לסטור שטח ובאיזה לנו לענות שטח באיזה שידעו כדי , גיל ד"ר ע"י הבנ*ת

למטרות משתמשת שהיא קו*יח את האשים *א*8*וא גיל ד"ר . אינפורמציה לנו

זח ועל לעולים הרפואי השרות לצרכי מהסוכנות מקבלת שהיא בכ*פיפ אחרות



25. 8, 49
מל/של ­ 2 ~

; הר*ז . ג

. להשיב חייבים הם

לא : רשמ* פרוטוקול בידינו נמצא . היו"ך אדוני גיל* י>

. אחרות" למטרות בכ*פים משתמשת ן#ופת~קולימ אמרת*

קו*ת­חולימ של פעולותיה על ב"רבר* שפורסם "ח ברו השתמשת* *8181^8 אני

את שקראת* לאחר העוליפ# ובמתנות הנטושים בכפרים **, ש יוני עד מינואר החל

הכבדה במשימה בעצמה לשאת קופת­חולים יגולה אם עצמי את שאלתי , הזה קדו"ח

התכוונתי לא הארץ* של רפואי בשרות שנה במשך עולים אלף 200 קליטת של הואח

יעיל* רפואי בשרות העולים של קליטתם לטובת התכוונתי אלא , ולהאשים לבוא

ממך ועל קופת­מולים באי­כוה מפי אינ*ורמציה עכשו שנשמע מקווה אני

ומשאלות* דעות ולהביע להתווכח נובל הזו האינפורמציה

ולספור להרצות מתבקשים אנו מה על בדיוק ידענו לא טזרוקה8 מ^
קו*ת­יחולים* מרכז

ד* היא קופת­חולים עבודת , וו בישיבה אינפורמציה

לפי הזאת*' הועדה את מענין מה בדיוק *דענו ולא , בהיקפה ורחבה מסועפת

היא מה , לדקת ?ענ*נים מ שאתם מבין אני , כאן שנשמעו והתשובות השאלות

דו"ח לכם הכנו לא שבגללה הסבה זוהי העליה* בפקטור קופת­חולים עבודת

, הענינים הסברת על מיקל שהיה מוד*פ

פורוקה| מר מפ* האלה הדברים את לשמוע מתטלא אני רקנמינ ^ מיו"ך

הישיבה את כינפנו מה לעם חיטב ידע מאיר ד*ר כ*

הוזםנתם* מה ולשם הזאת

זו^ לישיבה חזמנח אמנם שקבלנו לקבוע מצטער אני ?קז/1 *1ר ­1­8■

על שתדון לישיבה מוזמנים שאנו כתוב היה בה אבל

*דוגו$ קופת­חוליפ מפעולות איזה על לפרט מבלי קופת­מוליפ^ פעולות

, נמרץ ובקצור , תמציתי באופן , לכם לתת אשתדל אני

; העליה בפקטור קופת­מולים פעולות על אינפורמציה

, היטב יודעים שאתם מניח אני , דברי את: אפתח בטרם

מהסוכנות לקיומנו תקציב מקבלים אנו אין . ממשלתי מופר אינו קופת­מוליט כי

מקבלים איננו וכמו­כן גדול# בקגה­םדמ לפעולות אותנו שמחייבים למרות

נעשה וווו ­ עושה שקופת"חולימ מה שכל דבר של פירושו מהמרינה^ תקציב



ים י הצבור כשדוחים ומדת
מל/של ­ 3 ­ 23. 88, 49

: רוקח פו *0

עתה פועלת שקופח­חוליט מה כל , קופת­חולים חגרי של הכ*פיימ באמצעים

בין שנחתם המיוהד חחפכם בתוקף נעשמ העלית* בשטח ובעיקר , מצבורי בשטח

ולא שונה לא חוח ההפכם , 1947 בשנת היהודית הפוכנוח לבין קופח­חולים

, קופת­חוליס עליה נטלה , זח הטכס לסי ערן* קלי ם י טורט מבמה חוץ חוקן

. העזרה המחנה* אח צאחו מיום חרשים 3 במשך לעולה רפואית עורה לחח

עבור חדשים ל­3 ל"* 2#826 של חשלום חמורת מלא באופן ניחנת הרפואית

הפכם לפי ילדים* 3 או 2 עם משפחה עבור חדשים ל­5 ל*י ו­#725* רווק*

, בשער­העליה ארצח בואם ביום ולםיינם העולים אח לבדוק , גם חייבים אנו , ז*ו

דין­זחשבון להגיש עלינו . ושערות מין מחלות , בריאות בעיקר נעשות הבדיקות

מצב הוא מה לדעת עליח ,בי ארצה המגיעים העולים של בריאותם מצב על לסוכנות

, הישוב שלום את ספכן מהם חלק ואיזה , ארצה המגיעים העולים של בריאותם

בעורה עושים אנו האלה הבדיקות את , לנפש גרוש 50 לנו עולה כוו בריקה

, גרפים מיינו

לקופת­ הנרשם בארץ וחיק שפועל , נאן לציין ראוי

מיום חדשים 6 כעבור רק , דמי­מחלה כגון , מלאות מזכויות נחנה , מוליפ

, הרשםו עם מיד המלאה העזרה אח מקבל החרש העולה הרי , לקופת­חוליט תרשמו

הרפואית חראגח את להבטיח , *ח בהפכם איפו** התכוונה היהודית הפוכנוח

מהמחנה,­ העולה של צאחו מיום הראשונים החדשים 3 בםשן החדשים לעולים

יתד הבריאותי משרד ­ הממשלה בו מטפלת , המחנה בתוך העולה שהות בזמן

אחרי רק בעולה מטפלת קופת­חולים /, ,א ז , היהודית והפוכנות ו^הדפה"1 עם

בזוה יתרונות כמה כך "יי ע לעצמה הבטיחה היהודית הפוכנוח ן: מהמחנה צאתו

בשעה כי ; לציין יש כמוייכן שלגו# הרפואי במופד ומפתייעת נעורת שוזיא

עבורו משלמת הסוכנות , נו של לביח­חולים זקוק והוא במחנה נמצא שהעולה

ל"י^­ ס­3 למעלה בבית­חולימ מחלת יום עולה שלנו בזמן בו ; ליום ל*י 1, 400

; ל"י 10, ­ רק הפוכנות לגו משלמת לידה עבור

אומר אני וזאת , גם משוכנעים ואנו , סבורים אנו

עצמנו על שנטלנו הזה התפקיד ואת הזאת ההתחייבות שאת , האחריומ במלוא

; מהמחנה צאחו אחרי לעולה הרפואית העזרה אח להבטיח הבא הזה ההפכם בתוקף

מלאכתנו את עושים אנו ­ ועבודה שיכון תנאי ­ בארץ הקיימים התנאים ולאור

ביוחר# הטוב הצד על



חצגוריים השרותים ועדת
מל/של ­ 4 ­ 23<8*49

: פורוקה מ*

עצמה בפג* בעיה זוהי , העולה של בריאותו מצב

בלפ* באחריות לשאת יובל , אחר איש לא ואף המדינה לא , קופת­חוליט שלא

, לארץ באים ובשהט , באירופה מ9מח(ות ומדולדלים חולים באים תם *ה* מצב

כמיטב עושת קופת­חולים , רע פגיטרי ומצב דלים שיבון בתנאי נמצאים הם

', ומקום מקום בכל ועולה עולה לכל האלמנטרית העזרה את להגיש כדי יכולתה

בקופת­ הרשומים עולים אלן? 148 על דבר גיל ד"ר

עולים אלן^ 148 בקופת­מולים נרשמו שאמנם בחשבון הביא לא הוא אבל ; חולים

אותו ורק במחנות עדיין נמצאים מתם רבים אבל , לשער­העליה שנכנטו ביום

נהנים אלה רק ­ שונות בנקודות ולהתיישב המחנה את לעזוב כבר שח*פיק חלק

הנמצאים אלה כ* , הסוכנות עם להפכם בהתאם , קופת­חולים של הרפואית מהעזרה

דברת* *את ועל מקופת­חולים^ הרפואי השרות את מקבל*פ לא במחנות עדיין

', בשער­העליה על­ידינו הנבדקים ס*פר *הו אלן?> 148 , לכן קודם כבר

גדולה בדיקה תחנת קופת­תולים מחזיקה בשער"העליה

: איש 32 בין פרפונל נמצא זו בתחנה . אחרות רבות בארצות שאין ומודרנית

רנטגן מכון כוללת התחנה , רישום פקיד* , במעבדה עובדים , אחיו31 , רופאים

שתי עבר שלא שער­העליה את העובר עולה אין מ**נוגרפ*ט,­ שנ* עם משוכלל

דין­ אבל , שם מתרפאים אינם שהחולים כמובן , ומין ריאה מתלות : בדיקות

, הדרושים באמצעים נוקטת וזו היהודית לפוכנות מיד גמטר , מצבם על וחשבון (

נמצאו נפש אלף 45 מתון , ש#ז+ מרץ בחרש ,, בשער­חעליה בבדיקות התחלנו מאזן

לבדיקות או לבתי­חולים שנשלחו בשחפת חשודים ו­3000 פעילה| חולי­שחפת 268

היינו חיוביים^ 1^# נמצאו מין* במחלות שיבדקו גפ* אלןןז 37 מתון נופפות£

לומר רוצה אני זו^ במחלה חשודים נפש 200 ה**גו £ ו­י^^ , חולי­סין 546
ן

­ העולים וםיון בד*קה ­ עליה שהוטל התפקיד את ממלאה שקופת­חולים בזאת

ולבקר לבוא הזאת הועדה חברי את מזמין אני . האחריות ובמלוא הוגנת בצורה

על­ידינו* הנעשית העבודה את עיניהם בסו ולראות בשער­העליה

רק לכם אתן ,אבל בםפפרים אתכם לייגע רוצה איני

אחר לחדש ( ילדים עם ) למשפחה ל1** 1, 390 מקבלים אנו אחרות*: דוגמאות

, רופא : כולל , אלמנטרית רפואית עזרה העולים מקבלים ז!ה בפכום מלא* בריפו*

, המרפאה הקמת לשם , בית­חוליט) (ןבלי רנטגן צילום םעבדמ* , מרפאה , חובשת ^



הצבור**ם וחים השר ווןדח
סל/של ­ 5 ­­ 23'*8'*40

: פורוקה , מ

(וקו ג*ש באלף מהווים אלה חברים 400 כלומר , חברים 400 לנו דרושים

לפחות זקוקים אנו כך לשפ המרפאה* את פותחים אגו ועבורם ההמוצע]|

הגקיון* וחחזקת בית­מרקחת מעבדה^ , אחות , רופא גולל עובדימ$ ל­6

, ממוצע באופן לנו* עולה משרה , מרפאת החזקת לשם הדרוש המינימום זחו

חשבון נעשה אם ; ובו*) חפש , ימי­מחלה משכרת* (בולל לחדש ל"* כ­*100

וממ !; חדשים 3 למשך רפואי ביטוח עבור )( נבולים מקבלים אנו כסה פשוט*

הזה" מהשרות רווחים עושה קופתי"חולים שאין תוובחו , שלנו ההוצאות הן

מהעולים , העליה לצרכי מגביל מם לחדש גרוש 60 משלם קופת­חוליט חבר

הזזח*. המם את מקבלים אנו אין החדשים

נקלטו והיכן איפה מדוייקימ מפטרים בידינו אין

המיוחדים העולים ריכוזי על מספרים לנו יש אולם , המחנות את שעוצבו העולים

ב­100 לנו יש הנטושים*: הכפרים על ובן , יפו , לוד , רמלה , עבו ; בגון
*לף

87/נפשוח את חדשים* עולים נפש אלף כ­90 בהם שמתרכזים באלה מקומות

מקבלים שבהן המרכזיות למרפאות מחוץ !ואי* רפ פרפונל איש 220 משרתים , אלה

חייבת ההפכמ לפי חרשים* עולים והן וותיקים תושבים חןו , רפואית עזרה

התקופה תום ועם , מהמחנה צאתו לאחר חדשים 3 רק בעולה לטפל קופת­חולים

ישנם בי לציין עלינו קופת­הולים* בחבר מחדש להרשם העולה על , הזאת

אבל הזאת^ התקופה תום עם לקופת­חולים נרשמים שאינם מאד רבים עולים

המיוחד המצב בגלל רפואית עזרה להם להגיש להמשיך ל*רב יכולים איננו אנו

בה ונקודה נקודת לכל הגיעה קופת­חולים . פור זה ואין ­ העולים של

רשת אח הרחבנו , בנקודות מחסרפאות חוץ חדשים* עולים ריכוזי נמצאים

ברחובות וכוי* ר*טגן מכוני מומחים^ רופאים הכוללות המרכזיות המרפאות

העולים *הנו ומשרותה המרכזית המרפאה את , ניכרת במרה הרחבנו ,, למשל

קשורים האלה החולים כל ועור* יבנה רמלה^ ,, לוד ! רחובות ב*ביבת השוכנים

להם כשיש לחל­­אביב להטלטל זקוקים ואינם ברחובות האיזורית למרפאה עתה

ובחיפה*. בפתח­תקוה גם כאלה מרפאות הרחבנו ועוד* נשים ,, חירורג ברופא צדן

ניכר שחלק עובדים 600 נמצאים , 1949 בשנת קופת­חולים של הכלל* בתקןציב

בארץ* העליה בקליטת עפוק ., מחם

אוקטובר פוף עד כי , לציין עלי , לבתי­חוליפ אשר

מקבל הזה הטפפר ממחצית יותר מיטות* ­226 שלנו בבתי­חוליט .ז>#יתוופפו ש

חולים^' כבר



חצבורייט השרותיט ןקדת
מל/של ­ 6 ­ ■ 23. 8. 49

מורוקה? . 0

! היו שהוספנו המיטות בין

בכפר­סבאן ­ ליולדות מיטות 40

ב*ן בביילינסון ­ מיטות 40

; בעפולה יי­ לילדים מימות 50

; ברחובות ­ ליולדות מיטות 50

. א* בביילינסון י­ לילדים מימות 0ג

ומשוכלל גבות בניבו נמצאות עכשו פוחתים שאנו המיטות כל

ותדאו מיטות) 50) בעפולה לילדים בית­החולים את שתבקרו הימ נדאי ביותר*

;. ליולדות בבתי­חולים דבד אותו . הילדים שם שמקבלים הטיפול הוא מה
ו

טלפונית התקשרתי זו# לישיבה ההזמנה את כשקבלתי אתמול

על­ידי הפושות המיטות סמפפר 24# כי ומצאתי , שלנו בתי­החולימ כל עם

. ודוח לחולי­שחפת ­ ב"קרן­גכות"י גם תפוש המיטות אחוז אותו . חדשים עולים

ממספר 25# שלהם ומהצרכים מחשרותים מפרישים קופת­חולים שחברי הדבר פירוש

ל1** 1#400 רק מקבלים אגו חולה­עולה ועבור החדשים^ העולים לטובת המיטות

ל"י# מ­3 למעלה לגו עולה שהוא בזמן בו ליוט#

בחשבון גם להביא יש , עלית קליטת על מדברים כשאנו

ולטגלם מיוחד באופן להדריך יש שאותם החרשים העולים מבין רופאים שישנם

נאלץ הגדול וחלקם , במתנות היה הגדול חלקם . הארץ ולמחלות הארץ לתנאי 1

שיכון* על עתה מדברים אנו כאשר . המלחמה עקב הלימודים את להפפיק העה

שנקים בלבוי די לא . הרפואי הפרפונל עבור שיכון בחשבון גם להביא יש

. הרופא של לשיגונו לדאוג צדן יש מרפאה*

ל"*;^ כ­7­6 בגין מרובע מטר לנו עלה , 1939 בשנת

הגענו , 1945 בשנת ל"יי^ 5. ­ קליטה הוצאות לגו עלה קופת­חולים חבר כל

לנו עולמ וכיום ^"י^ 11 של לסכום קופת­חולימ הבד של קליטה להוצאות

ל"י 2000^­ היום לנו עולת מיטה כל >ליטה;­ ל"י 18. ­ קופת­חוליפ חבר

אנו אם ל"י)^ 46. ­ בערן לנו עולה בגין מרובע ממר ; וציוד בנין (כולל

שעבוד בחשבון ומביאים בקופת­חולימ קלימת­עולים של קלקולציה על מדברים

חצבוריימ הכספים נמצאו לא עדיין ­חדי קטן כל­כן סכום מקבלים אגו , משפחה
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לעולים,­ מגישים שאנו הממדים באותם רפואית עורה להגיש מוכנים שיחיו מאלה

רנטגן מכונות עתה הבאנו ל"י אלף 60+* של שבסכום לכם אספר אם בזח אסתפק

עבור ל"* אלף 26 עתה הוצאנו כן כמו . הוזמנו נוטפות מכונות ו­30 מחו"ל

8**1 לאפשר כדי לנו דרושים אלת כלי­רכב חדשים)* 4­5 ^תון כלי­רבב קנית

ואי" איש 800 רק שבהן נקודות ישנן '; משלט לנקודות ומיידית* מהירה גישה

. בג*}*פ לשם להגיע המחוזי לרופא לאפשר יש אבל קבוע* רופא שם להחזיק אפשו*

הנחות* כל ללא הדרוש המכס את משלמים אנו המקדנות כל עבור

הבאתי , לויכוח עתה לחכנס ברצוני היה לא ו

הגיעם ביום החדשים העולים בין פעולותינו על ונתונים עובדות בפניכם

שאנו אומר אני גמורה ואחריות כנות מתון המחנה* את צאתם ומיום לארץ

הארץ|; של הרפואית במערכת החדש העולה את לקלוט כדי המקפימום את עושים

#0ו$יגיט חחיך אם נוספים פרטים וגם נוספים מספרים לכם להמציא מוכנים אנו

. עזרתנו את לכם להגיש מוכנים נהיה בו שתתקשו שטח בכל בכך*.

באן לכם שמפר מה על להו6*ף מה הרבה לי אין ברמן8 ד"יר הגב*;

פרטים כמה רק להוסיף ברצוני . פורוקה תחבר

בודקים שאנו כן לידי להגיע הצלחנו שם . בשער­העליה על­ידינו הנעשה על ן

ליופ איש אלף לבדוק נדרשים אנו אט . העלית שער את תעובר ועולה עולת כל

להגיע והצלחנו הכוחות מיטב את רכזנו אנו . הזו הפעולה את מבצעים יאנו

יסודיות בדיקות שתי עובר , העלית שער את ועובר ארצה הבא עולת שכל כזה למצב

היו ­ האלה הבדיקות את עברו שלא עולים היו אם . מין ו*תלות ריאה במחלות

ההודעה העליה^ שער את לעבור מבלי למחנות מהאניות ישר שהועברו עולים אלה

, קצר זמן תון לנו נמסרת , העליה בק^ער חדשים עולים לקבלת בקשר לנו הנמסרת

מהמחנה יוצאים עולים כאשר גם הפעולה* את לבצע מצליחים אנו ובכל"זאת

ימים שבוע לפעמים ; הודעה כך על מקבלים אנ1י שהיא^ נקודה באיזו ומשתכנים

למקום פרסונל ושולחים המרפאה את מסדרים .למקום* יוצאים לפני­כן^אנו

מוכרחים אגו נפש^ 200 רק שם ויש בודד מקום שהוא לםשל£ באום­*ירה זזה1

נפש^ 400 עבור רק הוא קבוע רופא כלל שבדרך בזמן בו קבוע| רופא שם ליישב
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קרובות^ לפעמים קשה היא נקודות­ספר או :; רבים נטושים לכפרים הגישה

הנקודות אותן של בעיה גם ישנה , קבוע רופא שט ליישב הכרח יש כן ומשום

בשמי להגיע אפשר אלה לנקודות , 60 או ל­50 שם מגיע הנפשות שמספר/

רופא למנות (ב) לבצוע) ניתן שאינו כמעט 9 (וזה רופא שם ליישב (א) דרכים

עבור רק . רבב בלי לו להמציא יש אז אבל ­ כאלה קטנות נקודות לבמה אחד

, ל"י אלף 26 שהוצאנו קדם לכם טפרו רכב בלי

ובכפרים ­ התינוקות תמותת בעית בפני כשעמדנו

מבקרות שהיו ואחיות ילדים רופא גם מינינו ­ מאד חמורה היתה הבעיה האלה

. בילדיהן לטפל כיצד האמהות את ומדריכות הנטושים בכפרים קרובות לעתים {

יכולה קופ"ח אם הבעיה את העלה גיל ד"ר

לדברים . יעיל באופן העולים עבור השרותים את להכין מספקת במידת היתה

*** הן 2 מהן אשר , מרפאות 4 הקמנו , למשל , ביפו : לומר רוצה אני אלה

. ומעבדה נשים , ילדים רופא גם אלא , כללי רופא עם רק (לא גדולות מרפאות

אלף 22 על שבתל­אביב לציין עלי זו בהזדמנות . עולים אלף 22 לנו יש ביפו

עולה לעולים שהעזרה , הדבר פרוש מרפאות^ 3 ­ בקרוב לנו היו נפש *3**מ

ל­2 חגעני , וברמלד^למשל בלוד '. קופת­­חולים חברי של הרגילה העזרה על

הגענו וברמלה שבלוד . .א ז ו מקצועיים רופאים עם . ז#א אזוריות מרפאות

ובקרית חיפה£ ע"י בקרית­­מיים קופת­ו1ולימ לחברי מאשר משוכלל יותר לשרות י

ועל אזורית מרפאה שם קיימה היתה לא השנה ועד נפש אלפים 8 לנו יש חיים

אני שוב . מקצועי ברופא צורך שחיה במקרה לחיפה לפנות חיה קרית­מיים אנשי

קופת­­חולים חברי עבור שעשינו מסה יותר עשינו העולים שכלפי ואומרת חוזרת

קבוע רופא יושב שם . נפש 1000 יש ביבנה : עוד>י4}מא לבם ואתן , ותיקים \

פחות ביבנה נמצאים דבר *90 של לאמיתו . לרחובות פונים מקצועיים ובענינים

רשומים שאינם ,ולמרות חדשים עולים שהם מכיון אבל , בקופת/חולים חברים

בקסטינה , בביון­דגון הדבר אותו . העזרה את ל0ם להגיש לסרב ,אי"אפשר בקופ"ח

היו בחיפה שאם . .א ז הרנטגן מכוני את עכ"יו הכפלנו , למשל , בחיפה ועווז*'

השרות את הכפלנו ­ נוספים נפש אלף 30 בגלל הרי , נפש; אלן* 70 עכשיו עד

הרבה רפואיים כוחות מאתנו דורש החדשים לעולים שהשרות לשכוח אין ו הזה

מצבםחרפואי בגלל וזאת :, בקופ*ח ותיקים חברים מספר אותו מאשר גדולים יותר

^ המיוחד
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כאן גם , בקופ"ת האישפוז מצב על גם באן שמעתם

מתון עושים אנו וזאת קופ"ח* של הותיק לחבר השרות על עולה לעולה השרות

במצבם התחשבות ומתוך שלהם הירודים השיכון בתנאי , בריאותם במצב התחשבות

. הסוציאלי

המדבקות במחלות המלחמה בשטח לעבודתנו אשר

לעקירת מעמית חד פעולה ידינו על געשית לפעם מפעם בי , כאן לציין ברצוני

רופא לשם שלחנו ­ הגרענת מחלת התפשטה בעקיר למשל? . המדבקות המחלות

אלה אזו* את לטפול ושלח התושבים בל את בדק אשר , פעמי חד באופן , מיוחד

באמת מבקשים אנו . ווה לגז בקשר גם נעשתה רומה פעולה , לכך זקוקים שהיו

עיניהם בסו ויראו האלמ המקומות בכל יבקרו כי , הזאת הועדה חברי את 1

יזקןך שם יראו שהם ומה . האלה המקומות בבל קופת­חולים על8ידי נעשה מה

. לטובתנו בודאי

בתאריך ) זח בענין בכנסת הראשונה הופעתי בעת : גיל י* **וי

ובמשך דקות ל­3 דבור רשות ;10)קבלתי 8. 49

הבעיה את הבינו לא שלפיכך ויתכן הבעיה בל את ללבן יכלתי לא זה מוגבל זמן

שהיא קופ"ח את להאשים כלל התכוונת* לא . אוהח להעמיד רציתי שאני כפ*

סורוקת מר . הנכונה למטרת העולים עבור מקבלת שהיא בכספים משתמשת אינה

:"לא א0רח ברמן ד"ר והגב* העולים מכספי מרו*חה לא שקופ"ח כאן אמר .

אומר ואני , בכנסת *** לומר רציתי שאני מה . האלה" הממדים על כלל ידעג1

של הזאת הכבדה במשימה לשאת קוס"ח של בכוחה זו! א*ן ­ : באן גם זאת

השאלה , העולים בעד קופ"ח מקבלת כמה כאן אינה השאלה . לעולים בריאות שרות

מה '; העולים כל של לבריאותם וליאוג הזה במצב לשאת *כולה קופ"ח אם ה*א

קופ"ח ע"י שנבדקו העולים אלה כל לא אמנם שאם הוא כ8ן לומר רוצה שאג*

פעם טדי הר* , במחנות עדיין נמצאים וחם חיות , קופ"ח בטםול עתה נמצאים

המחזור לתוך ונכנס המחנות את עוזב חדש וגל , עוליפ של חדש גל בז! בפעם

אינו העולים שמספר כך ­ המחנה מן צאתם לאחר בקופ"מ חברות חדש* 5 של

שמספר , ,למשל באן שמענו ! לעלות רבים סכויים לו יש אלא , בקופ"ח פוחת

שיתווספו מטות מספר על עוד שמענו . איש לאלף מטות 3 : מגיע כיום המטות

הצלחנו לא הר* , הנוספים העולים מספר לגבי גבל ­ . .ז ש אוקטובר סוף עד

הרי ­ בקופ"וו מבוטחים חיו העולים שרוב ולמרות הצרכימ אה להדביק

ברור ! העליה לגורל בהתאמה עמד לא אלה בחד*ים שנתווסף המטות מספר
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ז לעשות עלינו מה , ובכן . יכולת חוסר מחוך אלא , רצון חוסר מחוך נקשה לא שזה

הישוב את כך ע"י מקפחים אגו הרי , חולים לבתי עולים מעבירים אנו אם

הסוכנות כלפי עצמח על לוקחת שקופת­חולים שהאחריות חושב אני , הותיק

למלא הספיקה לא היא ולדעתי מאד ורצינית מאד גדולה היא המדינה וכלפי

שבוטחו האנשים למספר בהתאם , העולים כלם* למלא צריכה שהיתה מה באישפוז

. ידוו על

טועה אינני אם . מרפאות על באן דברו

מספר לגודל מתאים לא המרפאות מספר ­ מרפאות 42 העולים בישובי הוקמו

. מרפאות שם אין כי , וראיתי ­ ועוד ועוד בחלסמ , בסרפנד בקרתי , העולים

בסך­ נוספו טועה איני אם . ^גל­המשמר­" אפילו , נתפרסם בחלסח המקרה ן עני

1 רופאים 22 רק העולים עבור הבל

שאני כמה עד בחנם*' לידה על כאן דובר

בו שאין באזור . ליולדות בית­חולים בו שיש לאזור רק נוגע הדבר יודע

. זח לכלל נכנסת לידה אין ­ ליולדות חולים בית

לציין ברצוני ב"שער"חעליה" לבדיקות אשר

את עברו שלא עולים של טרנספורטים היו כי , לי אמר בעצמו מוםברג שד*ר

. הבדיקות את עברו לא וממילא העליה" "שער

בכוחה זה אין : זו למסקנה איםוא בא אני

נורמלי אישפוז להבטיח העובדים הסתדרות של קופת­חולים ץוי8)ףל**א של י

בשער תפקידה את במלואו למלא אפילו יכולה ואינה , העולים עבור ומרפאות

בעבור!! אמרות קופות­חולים לשתף מחייב זה דבר ן מחייב זה מה . העליה

טענתי קופת­­חולים^ כלפי מופנית אינה שלי המענה . העולים של הקליטה

יתר את גם משתף אינו הוא מה משום הממשלתי הבריאות משרד כלפי מופנית

למעלה מונות יחד) (כולן החולים קופות יתר זח;­ בתפקיד החולים קופות

קופ"ח ; הכלליים הציונים של קופ"ח עסםיתן קופ"ח והן* , חברים אלף 100­0

לבאי­כח לאפשר צריכים שאגו חושב אני . הלאומיים העובדים של וקפ"ת ; "מכבי1*

קופ"מ באי­כח שהופיעו כשם , הזאת הועדה בפני להופיע קופות­חחולים יתר

לקליטת בקשר לנו לתת יכולים הם מה מחם ולשמוע , הכללית ההסתדרות של

נאמר הקונגרס בהחלטת גם הרי , יודע שאני כמה עד . הרפואי בשרות העולים

בי , כמו"פ יודע אני . במדינה החולים קופות כל את זח בתפקיד לשתף שיש

קופת­חולימ באיזה לבחור להם לאפשר יש לקופת­חולימ נרשמים שהעולים בשעה
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את בטל עובדיה) (בשם העליה" ב"שער אחד שפקיד לי ידוע אולם , להם הרצויה

פתקאות רק והבניט קופות­'החולימ גל מודפסות היו שעליהן הפתקאות אותן גל

בקופת"יחולים רפואי שרות אח"כ לקבל רשאי שהעולה , במפורש כחוב היה שעליהם

שלהם הבחירה זבות את מהעולים שוללים כך ע"י הכללית^ העובדים הסתדרות של

בנו מתנקמת לעולה הניתנת הזאת היחידה הברירה , להם הרצויח בקופת­חולים

עבור מספיק פרסונל לקופת­חולים אין אם . זזנללי הבריאות במצב משתקף וזה

* אחרות חולים קופות של בכוחות גם ישתמשו לא מדוע ­ לעולת השרות

יעיל רפואי שרות לפפק באמת רוצים אנו אם

­# *ה בתפקיד לשאת החולים קופות ליתר גם אפשרות לתת יש ­ העולים לכל
ו

, לכאן הוזמנו קופת­חולים ב"ב שאם טבור אני : טורופה מ*

שהם במידה "מ דו למסור ג8*1לוו הוזמנו הם

מבקש אני , אחרת לבעיה עתה עבר גיל ד"ר אם אבל , לא או תפקידם את ממלאים

: שאלות כמה אותו לשאול

כל עם , הכללית שקופת­חולים , סבור גיל ד"ר

העולים צרכי אמ לספק יכולה אינה , שלה הגדול המנגנון כל ועם הטוב רצונה

את מבין אני בך ( הזאת המשימה את בעצמה לבצע מסוגלת ואינה חהדשים

את ממלאה ­ הכללית קופ"מ ­ הזח שהקבלן לו לומר ברצוני הרי , דבריו
ו י**

שגורמים חושב גיל ד"ר האם ן עצמה מהמדינה טוב יותר הרבה עליה שהוטל החפקינ! ,

המכשירים להם יש האם ז המצב את לשפר יוכלו נוספים קבלנים כלוםר , נוספים

העולים לטובת שלנו המיטות ממספר 25$ מפרישים שאנו כאן שמעתם ן לבך המתאימים

להן הרי ז מיטות של כזה מספר להפריש יכולות אחרות חולים קופות האם

של מנגנון גם יש לנו ! "הדסה" של במיטות משתמשות בעצמן והן מימות אין

שיתר סבור ואני אחרת£ קופת­חולים לאף אין בזח מנגנון ­ רופאים 600

בהרבח^' לעזור יוכלו לא המוסדות

הביא גיל שד"ר על ומתמרמר שוב חוזר אני : הרט1 נ^

רק ולא , הכנסת בפני בזו בצורה הענין את

בכספים משתמשת שקופ"ק אמר הוא ש דבריו על גם אלא , מתמרמר אני הופעתו על

מכחיש אני : גיל ד"ר ) אחרות למטרות ­ העולים >בור מהסוכנות קבלה שהיא

#( 1 ואח
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לאינפורמציה זקוק הייתי לא אני : הרמז . נ

ברצוני אולם , הדברים את מכיר אני במקרה בי , קופת­חולים פעולות על

שעושה כפי לעולים רבה כה עזרה לתת תוכל לא אחרת קופת­'חולים שאף לומר

בעצמם קופת­חולים חברי . גדול מעשה עושה וקופת­חולים קופת­חולים זאון

הם . החדשים העולים לטובת להם המגיע הרפואי מחשרות הגון חלק מפרישים

להאשימם* ולא הזה המעשה את להעריך צורך ויש הזח התפקיד את עצמם על קבלו

מאשר יותר טוב שרות מקבל לקופת­חולים הנכנס א8 עולה שכל בטוח אני

את לתת המוכנים כוחות עוד בישוב ישנם אם . ותיקן קופת­­חולים חבר מקבל

אחר מוסד שום בידי שאין סוד זה אין אבל , כך על יבורכו ­ זה בשטח חלקם

הכספים לא ברשותם אין כי , נתנה הכללית קופת­תולים אשר זאת את לתת אפשרות

. הכללית לקופ"ח שיש המשוכלל המנגנון ולא

איננו לדעתי האישפוז ענין ! נקודה ועוד

במטות 9*8***8 להשתמש זכאים קופת­מולים חברי . קופת­חולים על רק נופל

.שמענו העולים לטובת ניכר מלק הפרישו ובבל­י­זאת שלהם החולים שבבתי

בבתי­החולים מיטות של ניכר מספר עוד להוסיף הקתדלו קשיים באיזה באן

לקופ"ח רבה עזרה להגיש צריכה היתה שהמדינה חושב אני אבל , קופ"8 של

חתן כ* מהממשלה ידרשו הזאת הועדה חברי כי , איפוא , מציע אנון זוז* בשטח

רמת על לשמור לקופ"ח לאפשר מ* כדי , זו למטרה לקופ"מ עזרה של מכסימום

שום על ולא בלבד העובדים על העול מוטל ­עתה לעת . בארץ הוגנת בריאות

! קופת­מולים של מכוחה למעלה זהו ­ מיטות מ­200 יותר של הוספה . אחרת שכבה
1

קופת­תולים .עשתה המרפאות בהקמת גם

מרפאתו לה שאין ­ הכלל מן יוצא ללא ­ התישבות נקודת אין מיכלתה* למעלה

מרפאה מוקמת מיד ­ עולים של חדשה התישבות כל עם , חדשה עליה בל עם

'. המדיצינית העזרמ את ומטרידים

המדיצינית העירה אה להסדיר אפשרות כל אין

נסכם שאנו לועדה מציע אני , זו הנחה מתוך תתחזק* לא קופת­חולים אם בארץ

השנה במשך הממשלה על­ידי שנעשתה הפעולה (א) : זו בצורה *1|*8ו!8* את

בארץ הגורמים מכל לדרוש צורך יש (ב) ; להערכה ראויה מיטות בהקמת הזאת

, לצבא בעיקר מופנית זו דרישה . וחולי­רוח לחולי­שחפת נים בגי שיקציבו

בכל עומד אני הפעם . מהצבא אלא אחרים בנינים לקבל אפשרות נל אין כי

בשטח קופת­חולים פעולת (ג) הכנסתן בפני הזה הענין את להביא תוקף

כלפי בזאת אשמה שמיעת לאחר , יתכן ולא , להערונה ראויה , העולים קליטת
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לכנ0ת.י המצב על ברורה הודעה תבוא א שי , קופת"דוולים

קופות­ ש^ נוספים מוסדות להזמין יש , לדעת* ; בחן­מגורי . ח

בשטח עושים הם ומה תפקידם מה ולשמוע ווולים

זו למטרה הרפואיים הגורמים כל עזרת , לעשות מוכנים שהם מה או זה#

שהדיונים , ומבקש חוזר אני , יאת עם יחד אולם , ביותר חיונית היא

האלה הדיונים אין . בישיבה נמצאים אחרים שגופים בשעה כאן יתנהלו בקלעצמם

­ אינפורמציה למסור או לנו להרצות הבאים לגופים במישרין נוגעים לדעתי

, עצמה הועדה חברי בין להתנהל צריכים הבירורים

אם . כהן"מגורי מר של להצעתו מתנגדת אני : נצר . ד גב*
ו

איזה מבאי­בח אינפורמציה לשמוע מ*מינים אנו

אותו באי­כח בפני השאלה באותה הדיונים את לנהל גם חייבים אנו , מוסד

, עצמה בפני מיוחדת בישיבה להוציא הועדה יכולה , המסקנות את אולם , מוסד

. כהןי­מגורי מר של בהצעתו תומך אני ! שאג הרב

אני , בהן מר של להצעה בתוקף מתנגדת אני ; למדן . ח גב*

קופת­ באי­כח בפני באן בויכוח להמשיך מציעה

זמן את להגביל מציעה אני , זאת לעומת . להם גם נוגע הענין כי , חולים

. הנאומים {

החלמה

להמשיך הוחלט , נתקבלה לא , בהן­­מגורי מר הצעת
, הדיבור זמן את ולהגביל בדיון

, נתקבלה לא בהן­מגורי מר שהצעת שמח אני ; שרייבמן . ר

רק לנהל יכולים אנו אין כזה שויכוח משום

שמגהל מבלי , בריאות עניני על להתווכח אי­אפשר . עצמנו לבין בינינו

דברים ישנם . הדברים אחרי ויעקוב הדיון בשעת נוכח יהיה הבריאות משרד

, מאיר ל"ר מפי האינפורמציה את לקבל מוברחים ואנו לנו ידועים שלא רבים

הועדה בישיבות הבריאות בעגיני נאמר מה , לדעת מאיר ד"ר חייב זאת עם יחד

להיות צריכים , לישיבה המוזמנים שהגופים , כמו­בן חושב אני . הזאת

. שתתעוררנה בסקרה אי­ההבנות את לסלק שיוכלו כדי , הויכוח בשעת נוכחים

; הענין לגוף ועתה
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בשאלות גפגסת גיל ד"ר של הופעתו את מברך אינני אני

הזאת שהשאילתה , קתה מבין אני למדן* חנה הגב* זאת שעשתה כשם , האישפוז

, אחרות לקופות­­חולים דאגה מתוך אלא לבריאות דאגה מתוך לא לכנסת הובאה

מבלי ישיר באופן השאלה את מעלה היה גיל דייר לו כלל מתנגד הייתי לא

היה ולא . האישפוז בעית את מחדש א8 שעורר זה על­ידי סחור­םחור ללכת

לבוא היה אפשר . הכללית קופת'­חולים על כזאת אשמה להטיל כמו­כן צורך

העולים בקליטת אחרות חולים קופות גם משתפים אין מדוע פשוט באופן ולשאול

אני כי , ה­ענין את לברר שיש תומך הייתי זו בשאלה בארץ* הבריאות במערכת

קופות­ שגם לי יתברר אם , זו למטרה בישוב הגורמים כל את לשתף שגריך חושב

זאת דורש הייתי ­ לעולים יעיל רפואי שרות להעגיק יכולות אחרות חולים

, מהם

, זו בישיבה לי הוברר , גיל ד"ר של אשמותיו למרות

דבר ואותו , האישפוז להרחבת בנוגע המקסימום את עשה הממשלתי הבריאות שמשרד

ולמשרד מאיר לד"ר באן לומר יכולים שאנו חושב אני , הכללית קופת­חולים גם

הדיונים בעקבות על­ידם שנעשו הנמרצים למאמצים הרבה הערכתנו את כולו הבריאות

באלה עידוד דברי . לישוב האישפוז שירות להרחבת , בכנסת שנחלנו והבירורים

לגו שיש נכון . הבריאות ומשרד מאיר דייר של מזכותם הם כאלה הערבה ודברי

הרפואי השירות את בהרבה לשפר צריכים שאנו ונכון , בישוב מיטות ב­00©8 צורך

. להעריכם ויש גדולים מאמצים תוך נעשה שנעשה^ מה ,"/אבל ופו* ­

אנו לעולים הבריאות במערכת רק שלא , יודעים אנו

ו"מבשלת" חדשים 5 של קורסים עכשו מסדרת למשל החינוך מחלקת , בקשיים נתקגלם

חשוב פחות לא ילדים חינוך , לדעתי , העולים למען זו קצרה תקופה במשך מןרים

פשוט* מטעם המצב את להשלים מוברחים , לצערנו ואנו , לילדים בריאות מאשר

צריכים ואנו , יבואו כי ידענו לא א*ל התפללנו שאליהם ממדים בפני עומדים אנו

עכשו נבין שאנו כשם , לרשותנו העומדים באמצעים הצרכים את למלא להשתדל

המיטה ל"י 600 שתעלינה מיטות להבין שאפשר חושב אני , חדשים 5 במשך מורים

העומדים האלה באמצעים אבל , הגובה על תעמוד ק^לא בודאי המיטה ל"י* 2000 ולא

העולים את לקלוט עלינו , בשנה עולים אלף 200 לקלוט שעליה דלה ארץ , לרשותנו

את זוכר אני , זאת ל*בור ועלינו אצלנו, המקובל הגובה על נעמוד לא אם גם

אז היתה ולא , משפחתי ועם ילדי עם בצריפון שנים 5 ישבתי באשר הימים אותם

*ד*קו ובמו ,י חלוצית תקופה שזוהי לי ואמרו מליץ­יושר^ לי היה ולא , כנסת

בבל דופי להטיל המנסים כאלה ישנם מה משום יודע אינני , שהגענו למה הגענו
אותו ולעודד שלו המאמצים טל הבריאות משרד אה לברד יש שלנ­1 ה"*>"*ימ
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לבוא לו נאפשר אזי , אטומה לפנה יבוא הבריאות משרד אם . פעולותיו על

, מצוקותיו את ולגלות לכנסת

גיל לד"ר . לקופת­חולים שניה מלה , ועתה

220 הקימה ­ והדלפנים הקבצנים של ­­, קופת­חולים שאותה לומר ברצוני

היא בה והתש הזמן* במשך תל­אביב עירית הוסיפה מיטות כמה מיטותן

רפואית לעזרה ביותר והיעיל ביותר הגדול ארגון הקמנו אנו : פשוטה

ל"י 5. ­ משלם שאני כאן לבם לומר רוצה אני בישראל.­ העמלים להמוני

זה מסכום פחות קצת משלמת עולים שמשפחת בזמן בו לקופת­חולים לחדש

שאני ממה פחותה לעולים שמגישים העזרה אין ובכל­זאח , חדשים 3 עבור

שאנו הרפואי השירות בכל העולים עם יחד מתחלקים אנו . מקבל הייתי

, למשל , אוסטר מר מגיע מתי . להם מקציבים אנו ממיטתנו חלק ואף , הקמנו

עתה יש לקופת­חוליים ! הבחירות בעת רק ­ ? למשכנות­העוני בירושלים

מוסד וזהו עבודתנו* שנות כל לאחר זה להישג והגענו , נפש אלף 300

שהיא קופת­חולים את ולהאשים לכנסת לבוא אפשר כיצד הישוב.י לכל פאר

העובדת השכבה על בארץזעזמנה הישוב שרוב בזמן בו , העולים את מקפחת

האשמות חומר מלאים העתונים , הממשלה ועל­ידי המדינה על­­ידי עכשו מקופח

את בחשבון מביאים לא מדוע אבל רוחם* על העולה ככל קופת­חולים בלפי

גם מאשים אני אבל ? החדשים לעולים מקדישה העובדת שהשכבה הגדול הקרבן

ולזבות , הבנ*ת בחבר , כאן לשבת עלי מרוע . עצמם קופת­חולים אנטי את בזאת

קופת­חולים על­ידי הנעשים הרבים והמאמצים הנפלאות הפעולות כל על לשמוע /

בטוח אני ה5חב5 הצבור לידיעת בא הדבר אין מדוע ­ העולים קליטת למען

הדברים היו לא , הללו הפעולות כל את ויודע מכיר היה הרחב הצבור לו בי

: זאת לישיבה , איפוא מציע אני . בך בדי עד מגיעים

יושב­ראש וכי , גיל ד"ר של השאילתה סמך על בכנסת ויכוח שיתנהל (א)

השרותים ועדת בישיבת שהתנהלו הדיונים על בכנסת הודעה ימסור הועדה

באי­בח שיוזמנו מסבים אני (ב) ; גיל ד"ר של הודעתו בעקבות הצבוריים

במשימה עצמם את לשתף יכולים הם במה מהם לשמוע כדי אחרות קופות­חולים

. הזאת הגדולה

: הכנסת בפני שתובא הבאה הצעתי את מציע אני

הכנסת במליאת , גיל . י ד"ר הכנסת חבר דברי בעקבות . 1 "
וז האיש בשאלות הצבוריים השרותים ועדת דנה , 10. 8. 49 ביום

, הכללית ההסתדרות של קופת­חולים על­ידי המוגשת והעזרה בכלל ­­­
\יי י*." ■
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מל/של ­ 16 ­ 23, 8. 49

הבריאות משרד נציג בהשתתפות נתקיים הדיון , לעולים
הגיעה , אינפורמציה שמיעת ולאחר , ההסתדרות של ^קופת­חולים

: הבא לסיכום
שאחז הנמרצים הצעדים את בסיפוק מציינת הועדה

בא­ של ההודעה ואת האישפוז רשת להרחבת הבריאות משרד בהם
, הענין קידום על בחה

של הפעולה שיתוף את בסיפוק מציינת הועדה
וההישגים חצבוריים השרותים ועדת עם הבריאות משרד

, ילדים באישפוז המיוחדים
של החרום צרכי כי הועדה קובעת , זאת עם יחד
רבים ומאמצים בלתיי­פוםק גידול מחייבים , הישוב בריאות

לזה ומפנה ורוח לחולי­שחפת וחד במי האישפוז להרחבת
, הממשלה לב תשומת

נציג* מפי סקירה שמיעת לאחר , הצבוריים השרותים ועדת , 2
, הרפואי הטיפול בשטח , העולים בין פעולתה על , קופת­חולים

השרותים ועדת , זו לפעולה והערכתה הוקרתה את מביעה
השתתפות על­ידי עזרתה את להגיש המדינה מחובת כי חושבת
הרובצת הנמלוהמעמסה להקלת לקופת­חולים מתאימה בהקצבה

ובין , לעצמם הרפואי השרות לצרכי בין , המבוטחים חבריה טל
בחלקה , לעולה קופת­חולים על'­ידי הנעשית הנכבדה לפעולה 1

" , הותיקים חבריה חשבון על

זו להזדמנות שמחה שאני ואומרת חוזרת שוב אני ; למדן . ח גב*

הגיעו שהדברים וטוב האיקםוז עניני בירור של

רוצה אני זאת עם יחד . צבורית בעיה היא האישפוז בעית בי , בירור לידי

כללי למיקוח ולא פוליטי למיקוח ענין איננו בעולים הרפואי שהטפול לומר

, מאיר ד"ר את עתה לשאול אפשר , אחרות קופות­חולים של לבעיה אשר , כספי

. צורה ובאיזו אחרים גורמים לשתף ניסו היהודית הסוכנות או הממשלה האם

. בשבת" אובל אינו שבת בערב מבין שאינו "מי : לומר רוצה אני גיל לד"ר

הייתי , בתל­אביב קופת­חולים של הראשונה המרפאה נוסדה כיצד זוכרת אני .

המפעל לטובת מ"י^ 230 אז שהיו , ימי­עבודח שני והקדשתי , פועלת בזמנו

מה . בו להתפאר יבולה בולה שהמדינה מפואר למוסד הגענו והיום חזה^

קלאסית הגדרה ישנה ? עבשו לנו לתת יכולות הן מה אחרות* קופות­חולים עשו

הבנו אנו . עשיר הוא בצבור מאורגן כשהוא אבל , עני הוא כשלעצמו שפועל

נפשות רבבות עתה משרתים האלה והכלים , האלה השנים בל במשך בלים לעצמנו

וכיצד בקופת­חולים העבודה נעשית כיצד , זמן­מה לפני התענינתי , בארץ

ד*טריה ומתגלה במקרה כי ל> הוסבר . לעולים ומהיר יעיל שרוח מגישים

מוגשת המידית והעזרה בדבר הנוגעים עם מהיר בקשר המרפאה עומדת , למשל

מידי באופן מועברת היולדת ­ פמלוגית לידה של מקרה יש אם . הנפגע לילד

את להגיש האחרות קופות­החולים גם יוכלו האם . שלנו מבתי­החולים לאחד

עוד לשאול רוצה והייתי , משלהם 1ןתי­חולים להם אין הרי ? הזאת העזרה

מקופת­חולים העזרה את המקבלות , נפשות אלף ישנן , למשל ביבנה אם : שאלה



הצבורייבו השרותים וטדת
מל/של ­­17­ 23, 8. 49

הרפואי ות הש* את לקבל שתרצינה משפחות 40 ­ 30 עוד .תתווספנה ואם

? מרפאה עוד נקים האם ­ אחר בקופת­חולימ

דעתה את להביע צריכה שלנו שהועדה חושבת אני

יחד , זו בישיבה לה שנמסרה האינפורמציה לאור , האישפוז מצב על בבנםת

ולמאמצים לפעולות הכנסת של לבה תשומת את להסב הועדה צריכה זאת עם

, הכללי האישפוז בשטח כי לציין אולם ; לילדים האישפוז בשטח שנעשו הרבים

, מהממשלה ולדרוש , חמור עודנו המצב ורוח מחלות­שחפת באישפוז ובעיקר

, המצב לתיקון שבידה המאמצים בל את תעשה , הכנסת של הפגרה בתקופת שגם

לולא כי , יודעים שכולנו , לציין רוצה אני גם : נצר, .י ר גב*

המדינה חיתה לא , קופת­חולים של הרבה עזרתה

, היעיל הרפואי השרות את החדשים לעולים להגיש , עצמה בכוחות , יכולה

משרד גם , המאורגן הפועלים לצבור הודות נעשתה '­ שנעשתה העבודה רוב

הכוחות במ*טב השתמש , זה בשטח רבה עבודה שעשה , הממשלתי הבריאות

ולגמר לחזור אין , הכללית מקופת­חוליפ שהוציא והרפואיים הארגוניים

לנו ידוע , העולים לטובת שלהם מהשרות מקדישים שקופת­חוליפ במה עד

חולה הוא אם רק לבית­חולים נתקבל קופת­חולימ של , ,אפילו ותיק שחבר

תל­יאביב שעירית חושבת אני גם . בך על מצטערים באמת ואנו מאד רציני

האישפוז שאלת את , העולים לטובת די נתנה ולא האישפוז בשטח די עשתה לא

, כולנו לטובת לתקן יש , בכלל (

, הועדה שבא­כח מציעה אני , בכנסת ון לדי אשר

על הערכה דברי גם וימסור , בועדה שלנו לדיונים בקשר הודעה ימסור

עם יהד , זה בשטח קופת­חולים הישגי ועל הממשלתי הבריאות משרד הישגי

, והישגיו הרבים מאמציו על הבריאות משרד למנהל עידוד דברי

הערבה דברי כאן ש*מע אני מדוע יודע אינני ! בהן­מגורי , ח

הרבה זכותה בל עם , הכללית לקופת­חולים רק

חושב אינני , השנים כל במשך בארץ הבריאות בשטח ולמאמציה זו להערכה

חי*הם כל את שהקדישו בודדים רופאים גם היו , זאת עשתה בלבד שהיא

שלפני הקשה בתקופה בארץ רופאים היו לא האם , בישוב הבריאות קרן להרמת

שהממשלה עתה דורשים אתם ובו** , בזכרון­יעקב , בפתח­תקוה שנה 40 ­ 30



הצבוריים השרותים וטדת
מל/של ­ 18 ­ 23, 8, 49 *

לקיים לה לעזור בדי הכללית לקופת­חולים גדולים םנומים עתה תעניק

ראויים אחרים מוסדות שגם חושב אני גבוהה* רמה ובעל יעיל רפואי שרות

כמיטב עשה , שעשה מה אחד כל הכללית* קופת­חולים מאשר פחות לא זו לעזרה

קופות­החולים לתר בל את לשתף יש , לעולה הרפואית לעזרה ואשר יכולתו*

מלא פעולה לשיתוף רצון כאן יש , רווחים של ענין כאן אין זה* בתגןקיד

, לעולה הרפואית העזרה בהגשת , יחסי שבאופן ברור

הבריאות ממשרד לדרוש היהודיה ק*וכנות צריכה , לדעתי

למדינה שייך זה העלית* בשער הרפואיות הבדיקות את יקיים שהוא , הממשלתי

חולים* לקופת ולא

אני , הכללית קופת­החולים של לבתי­­החולים אשר

שהיו יודע אני עצמם* קופת­'החולים חברי בכספי רק הוקמו לא שהם יודע

לא אחרות שקופות­'תולים בזמן בו , צבוריים מכספים ניכרות תמיכות להם

קופות­ ליתר גם להגיש צריך הזאת העזרה שאת חושב אני זו* מתמיכה נהנו

החולים*

קופות­ נציגי את תזמין כי הועדה את מבקש אני

הבריאות בשטח עזרה לנו להגיש יוכלו מידה באיזו מהם ונשמע , אחרות חולים

בקשר מתאימה הודעה להביא נוכל , האינפורמציה את שנשמע לאחר לעולה*

מתכוון אני : אוסרת זאת הכנסת* בפני קופות­החולים) (בל לקופות­חולים

משרד במאמצי שנעשה לאישפוז בקשר הודעה (א) , לשתים ההודעה את שיחלקו

לאתר רק שתבוא קופות­החולים לפעולות בקשר הודעה (ב) ; הממשלתי הבריאות

'. האלה המוסדות באי­בח בל מנציגי אינפורמציה שנשמע
1

מכינן ; ההודעות שחי בין להפריד אין , לדעתי ; דרורי .י ח גב*

האישפוז בשאלת בבנםוו גיל ד"ר של שבהודעתו

תשובה לכנסת חייבת והועדה ; הכללית קופת­החולים את קשות האשים הוא

, זה בענין

שהענין שרייבמן מר של לדעתו מסבים אינני אני ! שאג ן?רב

הויכוח?! לנו יתן מה כי , בכנסת לדיון שוב יובא

הועדה של הבירורים תוצאות על בכנסת הודעה ימסור היו"ר אם מספיק , לדעתי

. הבריאות למשרד הערכה דברי עם יחד , הזו



הצבוריים השרותים 1^דת
מל/של ­ 19 ­ 23. 8. 49

הבריאות משרד שאין , לומר ברצוני גיל לד"ר ; מאיר ד"ר
, הבריאות משרד מנהל

קופת­ לבין הסוכנות בין שנעשה להסכם אחראי

את קח$ העליה בשער $3ע1! פקיד איזה אם אחראי אינני כמו­כן חולים,­

קופת­חולים של הפתקאות את רק והשאיר , קופות­­החולים יתר של הפתקאות

לו , בשער­עליה קופת­חולים עזרת את דוקא דורשים היינו לא הכללית*
לה

ומכשזיים , מיינוגרפים שני אין הבריאות למשרד . לכך היו/המכשירים לא

אחרות קופות­חולים לנציגי גם פניתי אני , קופת­'חולים בידי נמצאים אלה

אין , בהי­חולים להם אין , לצערי אבל . מהם לקבל אוכל מה לברר ונטיתי

רשימה קבלתי לאומית מקופת­^ולים רק . וכו* מרפאות להקים באפשרותם

האחרות קופות­החולים נציגי לו . להקים חושבים שהם מרפאות מספר של

האלה* התבניות את מנצל בודאי חייתי תבנית לי מביאים היו

לברר לך יש אם , אותך מבקש אני , גיל ד"ר

אלי ישר לפנות יכול אתה ­' אינפורמציה לקבל רוצה אתה ואם , שהוא מה

שאתה מה לכל אחראי להיות יבול אינני כי . הפרטים כל את ממני ותקבל

. מקורות מיני מכל שומע

, הקודמת בישיבה ובן , ישיבות בבמה לבם ספרתי

ממשיך ואני , חולי­השחפת למען בנינים גושי בהשגת שלי הרבים המאמצים על

את אשיג אם , בנצרת המשטרה בנין את להשיג משתדל אני . אלה במאמצים עוד

להסתפק יבול שאינני בזה הוא הענין . מיטות 400 שם לסדר אוכל ­ הבנין ^

אני כך ועל­ידי בנינים גוש לי דרוש . בתי­החולים את ולפזר קטן בבנין

הבנינים את ימים 10 תוך אקבל לא אם . אדם ובכוחות בציוד לקמץ יכול

מכל מסתלק שאני להם ואודיע הפנים ולשר האוצר לשר בכתב אפנה ­ האלה

% ורוח לחולי­שחפת אחריות

אנחנו : ולומר גיל סר דברי את לתקן ברצוני : ברמן ד"ר גב|

גיל# ד"ר שהזכיר בפי 42 ולא מרפאות 60 פתח9ו

נעשה זה כל .. 22 ולא ­ רופאים 100 , לעולים השרות עבור , לנו נוספו ובן

. שלנו הרפואי בשרות החדשים העולים קליטת למען

בשער להעביר יכולים שאנו , לציין רציתי כן כמו

. זאת נעשה ­ בדיקות 1500 להעביר צורך יהיה ואם , ליום בדיקות אלף העליה

שער­העל* את עברו לא שהם במקרה רק זה אבל , נבדקו לא שעולים מקרים אמנם היו



הצבוריים השלוחים, ועדת
, מל/ ­20­ 23, 8. 49

: ברמן ד"ר גב*

נכונים לא במ*פלים בכנסת ישתמשו לא הועדה חברי בי , ולבקש , להעיר רציתי כן

לכם כשיהיה הנכונים המספרים את לכם להמציא חמיד מוכנים אנו . מלוייקים ולא

', בבן צורך

להופיע לנו שאפשרחם הזו להזדמנות שמח אני : סולוקה , מ

להזים לנו שנתנה להזדמנות שמח .ואני באן

כי , העולים בלפ* כראוי עבודתה אח ממלאה אינה קופ"ח באילו , השמועות אח

כל עם יחד . עבודתה אח מלאה לא שקופת­­חולים , בעתונות גם , רושם נוצר

, טוב יותר הזה התפקיד את ממלא היה אחר "קבלן" שאיזה חושב אינני ההאשמות

אחרוח.י חולים קופות של האפשרויות הן מה יודע אני כי ו

אשל היא הכללית ההסתדרות של קו*תי­חולים לא

אוקטובר םוף עד מבינים אנו זאת ובכל , במדינה חאישפוז בעית את לפתור צריכה

עירית עשתה סה זאת^ שעשה אתר צבורי מוסד שום אין ! מיטות 225 עוד , ש#ז

ו זאת לעשות יכולה בעצמה המדינה והאם ? תל­אביב

שום על איפור שאין , גיל לד"ר לומר רציחי כן

מוכנות אחרות קופותי­חולים האם אבל , אחר 9 לקופת­חולים להכנטוו עולה

♦? לכך מכשירים להם יש האם * עשינו ?נו ש מה הנטושים בכפרים לעשות

להשמיד עולים על כפו שבירושלים לי ידוע , אגב

קופת­­מולים של אחרים בפנקסים ולהחליפם הכללית קופת­חולים פנקסי את

את יגישו אחרים שגם מסכימים אנו , אדרבא ­­ הגבנו לא זאת ובכל , לאומית

, עבודה כוחות גם אלא , כסף רק לא נתנה קופח­חולים . מגישים שאנו העזרה אותה

. ולמדינה לעצמה

עמדה לא הממשלה לדעתי כי , וטוען ממשיך אני ; גיל , י ד"ר

ובסדור לעולים הרפואי הטפול בהגשת הגובה על

יכולת מוסר מתוך אלא , רצון חוסר מתוך שזה אומר אינני . לעו*ימ אישפוז

, האחרות קופות­חחוליס שאלות את עוררתי אם ן לכנסת הדבר את הבאתי ולכן

­ האוכלוםיה לכל בריאות להבטיח צריכה המדינה שאם , מתוךהנחה רק זה הרי

קופת­חולים על לק לסמוך אפשל אי , הרפואיים גורמים ה בכל להשתמש צריכה היא

אבל , זכותה זוהי ­ במדינה לוב יש הכללית לקופח­חולים אם . אחול מעמל של

קופח­­חולים , מדינה בתוך מדינה יוצלים אנו אחלת כי , בה לק להשתמש אפשל אי

מם­­אחיד משלם הכללית קוםת­חולים חבל , המדינה את לדעתי הודסת מפלגתית
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עזרה לבקש בא כשהוא להסתדרות שיכנס מאדם לדרוש , כפיה זוהי ולדעתי

לקופות­­חולי יש אם '. לעולה השרות את עצמה על תקבל שהממשלה מציע אני רפואית|

טענותיהם* את ולשמוע להזמינם צריך ­ קיפוח של טענות אחרות

הודעה למסור , שרייבמן מר של להצעתו ; רקנ^י א* ח*ו"ר

המדבר הראשון לחלק רק מסכים אני , בכנסת

לדעתי . לקופת­חולים בקשר השני לחלק לא אבל , בכללו לאישפוז בנוגע

. אתרים מוסדות נציג* שנשמע לאחר רק לבוא צריבה קופת­חולים בענין הודעה

שהיא סבור אני אולם , הכללית קופת­חולים של עבודתה את מאד מעריך אני

להיות לדעתי צריך זה ועל מפלגתיות למגמות שלה העצום המכשיר את מנצלת

'; מכניסת לפני קופ"ח ענין את להביא אפשר אי ועוד , מיוחד דיון

שהכנסת מאחר לבוא צריכה בכנסת הודעה בהן"ימגור** ח*

הצבוריים השווות*ם מועדת להודעה ממכה

שכבר כפ* , לשתים ההודעה את לחלק שצריך חושב אג* אולם , זח בענין

. קודם אמרתי

: לכנסת ההודעה*באה את מציע אני ג1ל8 . י ד**ר

הן במחלות שהמלחמה קובעת הצבוריים השרותים ועדת *1 "
שנעשתה , החדשים העולים בקרב והן הכללית האובלוט* בקרב , 4
את םשיגת אינה , היום וער המדינה קום מיום הממשלה ע"י י

העל*ה לנוכח וביחוד , ולאשפוז לבריאות המדינה של הצרכים
ואלפ* , אלה בימים גם לאשרנו נפסקת שאינה הממדים רבת

בערים מסתובבים , מידבקות במחלות חולים וביניהם , חולים
שווה הבריאות חזית הישוב* בריאות את ומסכנים ובמחנות
למען נתגייםו וחיילות חיילים ואם , הקרב לחזית בערכה

של הדרוש המספר את הממשלה גייסה לא הר* , הנצחון
בריאות את לקדם כרי והרופאים הציוד , האחיות , חבנינים

פרלמנטרית ועדה הקמת דורשת השרותים ועדת . והעולים התושבים
דרכ* ואת הבריאות בשטח הממשלה של הפעולות את שתבדוק

לנוכח מתאים גובה על והעמדתן זןמ4יד*ות הפעולות הרחבת
המרובים* הצרכים

במחנות העולים שבריאות קובעת הצבוריים השרותים ועדת *2
ב* , הממשלה על­ידי להיעשות צריכה ­ המחנות מן צאתם ולאחר

המולדת אדמת על דרכם סיום כולה למדינה שייכים העולים
שב* של הרפואית המשימה לביצוע אחראית ישראל וממשלת

בהחזקת בהם משתתפת היהודית סוכנות ה שהנהלת הפגומים . גולה
, הממשלה לקו^מ יעברו , ,עובדים ובישוב* במחנות העולים רפוי

♦" הרפואית^ המשימה את תבצע וזו



הצבוריים החרותים ומדו*
0ל# ­ 22 ­ 23*8#49

קופת­ פעולות על דיון שיהיה דורש איני ! יבמן שרי ר* י

דיון , דיון חיה לא זח על ­ במדינה חולים

ועל " החדשים לעולים מגישה שקופת­חולים הרפואית העזרה מידת על רק היה

אם אתנגד לא האשמות,­ לבן קודם שנשמעו לאחר , בכנסת הודעה לבוא צריבה כך

תלוי/ הדבר חיו"ר^' על"ידי הזאת ההודעה שמיעת לאחר בכנסת דיון יחיה
ו

, הכנסת בנשיאות

קוסת­חולים ענין את שיעלו מסכים אינני : רסנטי א* היו"ר

הודעה שתבוא מסכים אני בכנסת* כשלעצמה

, באישפוז למצב בקשר בן^לימ

: החלטה

, בכנסת להודעה בקשר , שרייבמן מר הצעת את להצבעה להעמיד הוחלט

הרובאי ע"י נתקבל ההודעה של הראשון החלק

, גיל למר ; הסתייגויות
בהן­מגורי* למר

הרוב^­ ע"י נתקבל ההודעה של השני החלס

, גיל למר ; הסתייגויות י .
. כהן­מ^ורי למר 1

רקנט*^' למר

חבא^ בשבוע הכנסת בפני תובא הנ"ל ההול*עמ

14, 15 בשעה ננעלה הישיבה


	דיון על פעולותיה של קופת-חולים הכללית בשטח העזרה הרפואית לעולים

